

# “喜”字窗花还在,何故挥刀相向?

## 女子持刀杀夫后跳楼未遂 事发合肥

星报讯(本报记者) 8月30日,合肥市蜀山区某小区发生一起命案,一名女子杀夫后,欲跳楼轻生被救。8月31日,记者前往该小区探访发现,案件确系该小区发生。目前,案件正在侦办中。

记者获悉,8月30日,合肥市接到安庆市转警,涉案女子给朋友打电话称,因家庭纠纷,在合肥市蜀山区集贤路某小区内,将其丈夫杀害。随后,属地公安、消防及120立即到场处置。据称,被害男子30岁,是合肥某高校在读博士生,肚子、脖子均有伤痕,已经死亡,合肥市公安局已启动命案机制,嫌疑人已被控制。

8月31日,记者前往案发小区发现,该户大门已经贴上封条,门锁附近有拆除痕迹。记者发现,窗户上还贴有“喜”字窗花。楼下住户闫先生介绍,楼上应该是一对夫妻居住,刚结婚没多久,而女子也确实被人救了,其他情况并不清楚。

记者询问多位小区住户得知,多名居民曾目睹该女子坐在窗户栏杆上。一位不愿透露姓名的业主告诉记者,事情跟网上流传的消息差不多,事发时,消防车开进小区,就停在涉事女子所住的楼下。

“当时她家大门被锁住了,听说警察一开始准备破拆大门进去救人的,结果门比较结实,就改成让人从楼上跳下来救人。”该住户介绍,双方大概从上午9点一直僵持到12点,最后,该女子被



踹入房内获救。

记者采访过程中询问小区物业和保安,对方均不愿透露相关情况。

8月31日,合肥市公安局蜀山分局发布《警情通报》称:8月30日8时38分,合肥市公安局110指挥中心接安庆市公安局110转警:安庆一市民报警称,其朋友江某因感情矛盾,在位于合肥市蜀山区某小区的家中,将丈夫杀死。经查,犯罪嫌疑人江某(女,31岁,安庆市人)与被害人程某(男,30岁,安庆市人)系夫妻关系,因感情问题引发矛盾,29日下午,江某携带刀具,从安庆来到合肥。30日凌晨,江某趁程某不备用刀将其捅伤,最终,程某因失血过多死亡。

江某对杀害程某的犯罪事实供认不讳。目前,该案件正在进一步侦办中。

## 《安徽省生态环境行政处罚裁量基准规定》9月1日起施行 环境违法五大情形将从重处罚

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从安徽省生态环境厅获悉,《安徽省生态环境行政处罚裁量基准规定》(以下简称《基准规定》)将于9月1日开始施行。《基准规定》是我省生态环境系统全面规范行政裁量权的规范性文件,是生态环境部门推进依法行政、推进管理创新、加强法制自身建设的又一重大举措。

据了解,《基准规定》共对13类28种环境违法行为设置28张专用裁量表,对其他违法行为设置1张通用表。分别为违反环境影响评价制度、建设项目“三同时”制度、环境保护排污许可管理制度、现场检查规定、通过逃避监管的方式排放污染物、大气污染防治管理制度、水污染防治管理制度、危险废物管理制度、土壤污染防治管理制度、辐射安全管理制度、环境监测管理制度、第三方机构及违法责任人员、环境管理制度

的违法行为。做到常见生态环境违法行为全覆盖,基本覆盖本省的历年生态环境行政处罚违法行为类型。

根据第十条,有下列情形之一的,可以从重处罚:在案件查处过程中拒不配合、干扰、阻挠调查取证,以及对执法人员、举报人、证人进行威胁、辱骂、殴打、恐吓或者打击报复的;生态环境违法行为造成跨行政区域重大环境污染的;生态环境违法行为引起重大群体性事件;电视、电台、报刊、网络等主流媒体曝光报道的不良社会反响;其他符合从重处罚情形的。

符合从重处罚情形的案件,在裁量时应当予以说明理由并经集体审议后,可以在裁量表载定的罚款金额上增加一定罚款金额,但一般不超过法定最高罚款数额的20%,且从重处罚后的罚款金额不得高于法定最高罚款数额。

## 居民、商家“联动”,践行“光盘行动”



星报讯(陆欢 陈安琪 记者 马冰璐) 勤俭节约是中华民族的传统美德,制止餐饮浪费,践行“光盘行动”是每一个人的责任,连日来,以“拒绝舌尖上的浪费”为主题的系列宣传活动在合肥市望湖社区、王卫社区开展,辖区居民、商家积极“联动”,践行“光盘行动”。

“小朋友们,每一粒粮食都来之不易,我们一定要爱惜粮食……”在望湖社区妇联、关工委开展的“践行光盘行动,反对餐饮浪费”活动上,志愿者通过展示图片、播放视频等方式,讲解了“一粥一饭”的来之不易,介绍了生活中常见的浪费现象。“以后,我再也不剩饭了!”6岁的彤彤说,看了视频,自己才知道每一粒米的来之不易,更深刻

地懂得了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。

活动不仅加深了孩子们勤俭节约的思想意识,还营造了节约新风的良好氛围。孩子们纷纷表示,会立即行动起来,从自己做起,从每一天,每一餐做起,争做“光盘行动”的践行者、维护者和推动者。

“吃多少点多少”“爱惜粮食从每一餐做起”……在王卫社区,居民们发现,很多商家在店铺里张贴了这样的宣传彩页,“食客点菜时,我们不仅会劝他们吃多少点多少,还会积极推荐半份菜、小份菜,并提醒他们剩菜打包。”辖区一家土菜馆老板王先生说,自己第一时间在社区发起的“光盘行动”倡议书上签了字,“作为商家,我们一定会带头把将口号变成行动,将行动化为习惯。”

“以前吃饭菜点少了总感觉没面子,如今觉得剩菜没面子。”居民郭女士说,如今家里做饭,自己也一直强调,吃多少做多少,不能浪费粮食,“杜绝餐饮浪费、爱惜粮食是我们每一个人的责任和义务!”

## 合肥市逍遥津街道红旗社区 获评全国“最美志愿服务社区”

8月26日,中宣部、中央文明办组织召开了全国推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议,会议表彰了2019年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型和疫情防控最美志愿者,其中,合肥市庐阳区逍遥津街道红旗社区获评全国“最美志愿服务社区”称号。近年来,红旗社区坚持党建引领,将“志愿服务”融入“社区治理”,畅通群众“最后一米”。

据了解,红旗社区注重抓队伍成规模、抓典型成示范,先后组建10支志愿服务队,招募2000多名志愿者,其中党员志愿者430多名。先后培育了“劳模阿姨”郝宝云、“雷锋医生”吴显宁、“见义勇为保安队长”吴筱明、“庐阳好人”蔡放等4位志愿服务“领军人物”。组建了“爱心天使”医疗救助、“皖嫂巾帼”家政服务、“红色先锋”党员服务、红星路小学“小小志愿者”、“庐阳妈妈智囊团”志愿服务等10支志愿服务队,每年开展党员服务、医疗救助、法律援助、家电维修等志愿服务400余次,受益群众近3万人次。 □ 漆武 黄玉茹

## 合肥技术转移公共服务平台发布

星报讯(赵明玉 记者 沈娟娟) 如何才能将技术、人才、项目、资金等更紧密结合起来?如何能更好地促进科技创新转移、转化?记者了解到,合肥技术转移公共服务平台正式发布,在这个平台上,企业可以发布需求,高校院所的科技成果也可以寻找市场转化等。

合肥技术转移公共服务平台将建设集信息共享、协同创新、大数据分析于一体的公共服务平台,整合技术资源方、市场需求方、专业服务机构等多方资源,线上搭建专家库、成果库、需求库、机构库等资源库,线下提供技术推广、概念验证、二次开发、孵化投资等专业服务。

目前,平台已汇聚省内技术专家团队326支,科技成果689项,企业技术需求117项,创造了良好的技术转移与成果转化生态系统,中科大先研院、中科院物质院科技促进发展处、合工大技术转移中心、安大科学技术处、安医大科技产业处、上海交通大学国家技术转移中心、合肥市武大创新研究院等七家单位也已与合肥市技术转移公共服务平台签署了入驻平台协议。未来,合肥高新区还将与上海交通大学、武汉大学、安徽大学、安徽医科大学等高校进一步深化合作,联合成立技术转移机构。

## 合肥市开展汽车维修行业 专项治理环保行动

星报讯(李孝林 记者 徐越蕃) 记者从合肥市生态环境局获悉,为全面打赢臭氧污染防治攻坚战,推动汽修行业大气污染防治,不断改善空气质量,8月31日至9月4日,合肥市开展汽车维修行业(含4S店)专项治理环保行动。

据悉,专项行动分10个组全面排查瑶海区、庐阳区、蜀山区、包河区和高新区、经开区、新站高新区汽修行业(含4S店)大气污染问题及固废处理问题。重点实地查看环保手续履行情况、危险废物管理情况和废气(VOCs)污染防治设施建设、运行情况。每日检查建立问题清单,及时向辖区生态环境分局反馈,要求其督促企业采取切实有效措施立行立改,对确需一段时间整改的,明确整改要求和整改时限,对账销号。对存在环保问题严重的汽修行业(含4S店),将依法从严从重查处。